
 

 

Dokumentacja techniczna -świece zapachowe, podgrzewacze 

zapachowe i bezzapachowe 

 

1.SKŁAD PRODUKTÓW: 

-W zależności od asortymentu parafina z dodatkiem wosku z kompozycją zapachową i barwnikiem lub 

bez, parafina granulowana prasowana bez dodatków 

-Knot bawełniany z blaszką aluminiową 

1.2 SPECYFIKACJA PRODUKTÓW: 

-Gramatura  parafiny oraz deklarowany czas palenia zależy od rodzaju asortymentu - oznakowanie na 

opakowaniu 

-Rodzaje opakowań: 

Opakowanie wewnętrzne stanowią szkło z folią dekoracyjną lub kubek aluminiowy, opakowanie 

zewnętrzne w postaci kartonika lub owijki papierowej (funkcja dekoracyjna i ostrzegawcza) oraz bez 

opakowania zewnętrznego – naklejka papierowa na spodzie szklanki 

2. PROCES PRODUKCJI: 

-Kontrola surowców-weryfikacja dostarczonego przez dostawcę certyfikatu dla surowców używanych 

do produkcji ,wewnętrzne testy spalania nowych dostaw surowców 

-Bieżąca kontrola produkcji -  gramatury oraz ocena organoleptyczna produktu, ocena  wielkości 

płomienia, przebiegu  palenia oraz zachowanie  stabilności palenia (EN 15493) 

-Testy nowych wyrobów na etapie projektowania i wdrażania do produkcji 

3. INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA:  

Przed pierwszym użyciem należy zapoznać się z informacjami zamieszczonymi na opakowaniu 

zewnętrznym/naklejce. Dotyczą one danych adresowych dostawcy, zawierają nazwę handlową oraz 

informacje o gramaturze i czasie palenia. Jeśli tego wymagają właściwości zawartej w wyrobie mieszaniny 

na etykiecie zgodnie z Rozporządzeniem WE nr 1272/2008 wraz  z późniejszymi zmianami podaje się 

informacje określające rodzaj zagrożenia: piktogramy, hasła ostrzegawcze, zwroty wskazujące rodzaj 

zagrożenia, środki ostrożności oraz informacje dotyczące bezpieczeństwa palenia świec w 

pomieszczeniach (EN 15494:2019). 

3.1.Temperatura otoczenia 

Zalecaną temperaturą, w jakiej powinno się palić świece to 20-25*C. 

3.2. Ustawienie świecy 

Ważne jest, aby świecę ustawić w bezpiecznym miejscu, takim które zapewni jej odpowiednie 

użytkowanie. Powinno to być pomieszczenie wentylowane, bez przeciągów, z miejscem oddalonym od 



 
 

źródeł ciepła i materiałów łatwopalnych,nienasłonecznionym. Najlepiej ustawić ją na odpornej na 

działanie ciepła podstawce, na płaskiej i stabilnej powierzchni.  

3.3. Prawidłowa długość knota 

Maksymalna długość knota powinna wynosić 10mm, a w przypadku ponownego zapalania świecy knot 

może wynosić nawet 4mm.  W przypadku wystąpienia kopcenia, świecę należy zgasić, przyciąć knot i 

ponownie zapalić. 

3.4. Bezpieczną odległość między palącymi się świecami. 

Odległość ta musi wynosić co najmniej 10cm. Zapalonej świecy lub takiej z niezastygniętą parafiną nie 

można przenosić. 

3.5.Odpowiedni czas palenia 

W przypadku palenia świecy w szkle ważne jest aby podczas pierwszego palenia roztopiona została cała 

górna powierzchnia parafiny zanim świeca zostanie zgaszona. W zależności od średnicy świecy i rodzaju 

knota zajmuje to od 1 do 4 godzin .Zapewni to prawidłowy przebieg dalszego procesu jej palenia. Zaleca 

się aby jednorazowo palić świecę maksymalnie 3-4 godziny. 

3,6. Bezpieczeństwo 

Należy nie pozostawiać palącej się świecy bez nadzoru oraz w towarzystwie dzieci i zwierząt domowych. 

3.7.Gaszenie świecy 

Płomienia nie powinno się zdmuchiwać ani gasić przy użyciu wody. Należy odciąć dopływ tlenu lub 

zanurzyć knot w roztopionej parafinie. Pamiętać trzeba, aby wyjąć go zanim świeca zastygnie co umożliwi 

ponowne zapalenie. Świecy nie należy wypalać do końca. Ze względów bezpieczeństwa należy ją zgasić, 

gdy wysokość parafiny przy dnie będzie wynosiła około 10mm. 

Po każdym paleniu świecy należy dokładnie wywietrzyć pomieszczenie. 

3.8.Warunki przechowywania  

Świece należy przechowywać w chłodnym, suchym oraz ciemnym miejscu -dłuższa ekspozycja na słońce 

może powodować zmianę koloru świecy, z dala od elementów grzejnych i źródeł ognia, które mogą 

doprowadzić do deformacji produktu .Chronić przed kontaktem z wilgocią i wodą. 

4. INSTRUKCJA UTYLIZACJI: 

Opakowania do świec  zawierają informacje dotyczące właściwej utylizacji poszczególnych części 

składowych produktu. Szkło z wypalonej świecy należy wrzucać do odpadów zmieszanych ,pozostałe 

elementy opakowania nadają się do pojemników do recyklingu (plastik/metal/papier). 

5. ANALIZA RYZYKA: 

Identyfikacja zagrożeń: 

5.1.Ryzyko pożaru-płonąca świeca może wywołać pożar- należy zachowywać środki ostrożności 

zamieszczone na opakowaniu 



 
 

5.2.Ryzyko oparzenia-kontakt z gorącym woskiem, pojemnikiem świecy lub płomieniem może 

spowodować poparzenie skóry 

5.3.Emisje substancji chemicznych- świece mogą wydzielać niewielkie ilości substancji zapachowych oraz 

związków pochodzących z parafiny- może to stanowić zagrożenie dla osób wrażliwych lub alergików. 

Informacja dotycząca ewentualnej zawartości alergenów znajduje się na etykiecie produktu. 

5.4.Ryzyko pęknięcia szklanego pojemnika- mimo doboru odpowiednich materiałów jako naczyń do 

zalewania parafiną przy długotrwałym paleniu świecy mogą wystąpić naprężenia w szkle co może 

spowodować zwiększenie ryzyka pęknięcia szkła i wycieku gorącego wosku. 

6. INSTRUKCJA BEZPIECZEŃSTWA-PIKTOGRAMY 

 Ogólny symbol ostrzeżenia (z żółtym tłem w celu zwrócenia uwagi w przypadku etykiet 
kolorowych). 

 Znak „dbaj o czystość” – informacja by wyrzucić do kosza świecę po użyciu. 

 Informacja, że opakowanie zostało wykonane z papieru i można je poddać recyklingowi. 

 Informacja, że jest to świeca parafinowa z aromatem. 

 Nigdy nie zostawiaj palącej świecy bez nadzoru. 

 Trzymaj z dala od rzeczy, które mogą się zapalić. 

 Świecę palić poza zasięgiem dzieci i zwierząt domowych. 

 



 
 

 Użyj żaroodpornego świecznika. 

 Trzymaj świece w odpowiedniej odległości od siebie. 

 Przytnij knot do wymiarów x cm, x=0,5-1cm 

 Nie używaj cieczy do gaszenia. 

 Nie palić w przeciągu 

 Nie dotykać, może być gorące. (świece w szkle i pojemnikach. 

 Nie ruszaj płonącej świecy. 

 Zgaś płomień. Nie zdmuchuj go. 

 Deklarowany czas palenia w zalecanych warunkach. 

 Stosować wyłącznie w pojemnikach i podgrzewaczach z wystarczającą wentylacją. 

 
 


